

## **В следственном управлении СКР по Алтайскому краю состоялось заседание межведомственной рабочей группы по противодействию экологическим преступлениям**



Противодействие экологическим преступлениям является одним из приоритетных направлений деятельности органов Следственного комитета Российской Федерации, которому на постоянной основе уделяется пристальное внимание.

В следственном управлении СКР по Алтайскому краю состоялось заседание межведомственной рабочей группы, на котором обсуждался вопрос эффективности принимаемых мер и результаты работы по выявлению, пресечению и расследованию экологических преступлений, а также о мерах, направленных на их профилактику. В мероприятии приняли участие сотрудники следственного управления, прокуратуры Алтайского края, Управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай, Межрегионального управления Росприроднадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай,

---

Министерства природных ресурсов и экологии, УЭБиПК ГУ МВД России по Алтайскому краю, УФСБ России по Алтайскому краю, ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

Следует отметить, что в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством к исключительной подследственности органов Следственного комитета Российской Федерации относится расследование ряда наиболее опасных экологических преступлений - нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов, нарушение правил безопасности при обращении с микробиологическими либо другими биологическими агентами или токсинами, загрязнение вод, повлекшее причинение вреда здоровью человека или массовую гибель животных, загрязнение атмосферы, повлекшее по неосторожности причинение вреда здоровью человека либо смерть человека, порча земли, совершенная в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, либо повлекшее по неосторожности смерть человека, нарушение правил охраны и использования недр и другие. Кроме того, органы СК уполномочены расследовать уголовные дела об экологических преступлениях в случаях, когда субъектами являются лица, обладающие особым правовым статусом.

На заседании рабочей группы отмечено, что с каждым годом происходит увеличение числа поступающих в следственные подразделения СКР по Алтайскому краю сообщений об экологических преступлениях, а также количества возбуждаемых уголовных дел данной категории. Так, в 2017 году в производстве следственного управления находилось 19 уголовных дел об экологических преступлениях (в 2016 году – 8), из которых прокурору с обвинительным заключением направлено 8 (в 2016 году – 1), в том числе о незаконной охоте и незаконной рубке лесных насаждений, совершенные лицами, обладающими особым правовым статусом.

За 9 месяцев 2018 года в производстве находилось 23 уголовных дела анализируемой категории, из которых прокурору с обвинительным заключением направлено 7. В настоящее время следователи следственного управления расследуют несколько уголовных дел по статье 258 УК РФ (незаконная охота) и статье 247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов).

Одним из примеров эффективной работы в данном направлении отмечено расследование вторым отделом по расследованию особо важных дел уголовного дела в отношении генерального директора ООО «Алтайская строительная компания», а также учредителя ООО «Утильсервис» и ее сожителя, фактически являющегося одним из руководителей Общества. В зависимости от роли каждого, они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения и в особо крупном размере), п. «б» ч. 4 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, совершенное лицом с использованием своего служебного положения и в особо крупном размере), ч. 2 ст. 247 УК РФ (нарушение правил

---

обращения экологически опасных веществ и отходов, то есть транспортировка, хранение, захоронение и иное обращение химических веществ и отходов с нарушением установленных правил, если эти деяния создали угрозу причинения существенного вреда окружающей среде, повлекшие загрязнение окружающей среды).

По данным следствия, в июне 2016 года акционерным обществом «Бийское производственное объединение «Сибприбормаш» был объявлен конкурс по выполнению работ, связанных с захоронением опасных отходов на специализированном Полигоне, который выиграло общество с ограниченной ответственностью «Алтайская строительная компания», о чем был составлен соответствующий договор. Не желая выполнять условия договора, директор Общества подыскал предприятие ООО «Утильсервис», имеющее лицензию на осуществление деятельности по утилизации и обезвреживанию опасных отходов. Вступив в сговор, обвиняемые руководители двух Обществ изготовили фиктивные документы о приеме и утилизации опасных отходов предприятия «Сибприбормаш» на территории Полигона в городе Томске. Однако выгрузка и размещение отходов были незаконно осуществлены на земельном участке в городе Бийске, который не является объектом хранения и захоронения опасных отходов, внесенным в государственный реестр. Данные действия нанесли существенный вред окружающей среде и повлекли ее загрязнение. Денежными средствами в размере более 40 миллионов 800 тысяч рублей, предназначенными для оплаты работы, которые предприятие «Сибприбормаш» перечислило на счет ООО «АСК», обвиняемые распорядились по своему усмотрению.

В целях обеспечения возмещения ущерба, причиненного преступлением, на имущество обвиняемых был наложен арест.

В ходе предварительного следствия предприниматели своей вины не признали, однако следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Особое внимание на заседании рабочей группы было уделено проблеме незаконных свалок бытовых и иных отходов, что влечет за собой загрязнение почвы, а в некоторых случаях и водоёмов.

Обсудив имеющиеся проблемы, присутствующими отмечена необходимость принятия дополнительных мер, направленных на повышение эффективности межведомственного взаимодействия правоохранительных, контролирующих и надзорных органов в сфере противодействия экологическим преступлениям, которые могут обеспечить выполнение превентивной функции.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по*

---

*Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова*

## **Изображения**



*07 Ноября 2018*

*Адрес страницы:* <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1270026/folder/873343>